

મારી માટી મારો દેશ નિબંધ

દેશવ્યાપી “મેરી માટી, મેરા દેશ” કાર્યક્રમ શરૂ થઈ ગયો છે. રાજ્યોમાં ગ્રામીણ વિકાસ અને પંચાયતી રાજ વિભાગ તેનો હવાલો સંભાળે છે. ‘મેરી માટી, મેરા દેશ’ કાર્યક્રમમાં અમૃતના બગીચાઓનું નિર્માણ કરવાનું કહેવામાં આવે છે.

ગયા વર્ષથી, રાષ્ટ્ર અમૃત મહોત્સવ, અથવા સ્વતંત્રતાના અમૃત મહોત્સવની ઉજવણી કરી રહ્યું છે. દેશની આઝાદીની 75મી વર્ષગાંઠ પર આ ઉત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ એપિસોડમાં “મેરી માટી, મેરા દેશ” કાર્યક્રમના રાષ્ટ્રવ્યાપી પ્રારંભનો પણ ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે. રાજ્યોમાં ગ્રામીણ વિકાસ અને પંચાયતી રાજ વિભાગ તેનો હવાલો સંભાળે છે. ‘મેરી માટી, મેરા દેશ’ કાર્યક્રમમાં અમૃત બગીચાઓનું નિર્માણ કરવાનું કહેવામાં આવ્યું છે. ત્યાં 75 વિવિધ પ્રકારના દેશી છોડ વાવવામાં આવશે.

રાજસ્થાનના પંચાયતી રાજ અને ગ્રામીણ વિકાસ વિભાગ દ્વારા આ તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે, જેણે પોતાની “મેરી માટી, મેરા દેશ” તૈયારીઓ પણ શરૂ કરી દીધી છે. આના પરિણામે વિભાગ દરરોજ અસંખ્ય બેઠકો યોજે છે. વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવ અભય કુમારે દાવો કર્યો છે કે તમામ સંબંધિત અધિકારીઓ અને દરેક જિલ્લા પરિષદના મુખ્ય અધિકારીઓને સૂચનાઓ મળી છે.

આના ભાગરૂપે, રાજ્યના સ્વતંત્રતાના અમૃત મહોત્સવ દ્વારા સંચાલિત “મેરી માટી, મેરા દેશ” કાર્યક્રમના ભાગ રૂપે બનાવવામાં આવનાર અમૃત વાટિકામાં ઓછામાં ઓછા 75 સ્વદેશી છોડ વાવવા જોઈએ. વધુમાં, આ છોડની ખેતી કરવાની ફરજ નિભાવો. દરેક ગામની માટી દેશની રાજધાની દિલ્હી પહોંચશે. અમૃત મહોત્સવના પ્રથમ વર્ષ અને તેના સમાપન પર આયોજિત આ કાર્યક્રમના ભાગરૂપે દરેક ગામમાંથી ગ્રામ પંચાયતો અને ગ્રામ પંચાયતોથી બ્લોક લેવલ સુધી માટીના ભંડાર પહોંચાડવામાં આવશે. દરેક સ્તરે વિવિધ કાર્યક્રમો ગોઠવવામાં આવશે. નેહરુ યુવા કેન્દ્રના સ્વયંસેવકો આ માટીના કલશને બ્લોકમાંથી દેશની રાજધાની સુધી પહોંચાડશે. રાષ્ટ્રીય સ્તરની ઇવેન્ટનું સ્થાન. અમૃત વાટિકામાં દરેક ગામની આબોહવાને અનુરૂપ 75 છોડ વાવવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમ રાજ્યભરમાં 9 ઓગસ્ટથી 15 ઓગસ્ટ સુધી ચાલશે.

સ્થાનિક નાયકોનું સન્માન કરવા માટે, અમૃત સરોવરની નજીક ગામ, બ્લોક અને સ્થાનિક સંસ્થાઓના સ્તરે શૈલપલક્કમ નામનું એક વિશેષ સ્મારક સ્થળ, એક જળ મંડળ, એક પંચાયત મકાન અને એક શાળાનું નિર્માણ કરવામાં આવશે. 15 ઓગસ્ટના રોજ, શહીદોનું સન્માન, સ્વાતંત્ર્ય સેનાનીઓ અને તેમના પરિવારોનું સન્માન, ધ્વજ ફરકાવવો અને રાષ્ટ્રગીત ગાવાનું સમારંભ યોજાશે. પાંચ વ્રત પણ કરવામાં આવશે. ગામડાઓ અને શહેરી વિસ્તારો બંને સમાન કાર્યક્રમોનું આયોજન કરશે. પંચાયતી રાજ વિભાગના સરકારી સચિવ રવિ જૈને તમામ અધિકારીઓને કાર્યક્રમની ભાવના અનુસાર શૈલપલક્કમ સ્મારક સ્થળના નિર્માણ સહિત તમામ કાર્યક્રમો હાથ ધરવા આદેશ આપ્યો છે.